

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5820 期 今日 8 版

2014年4月17日
农历三月十八

星期四

着眼京津冀协同发展 服务全省产业转型升级

省司法厅出台意见护航“调转治”

●正风肃纪在行动●

石家庄: 杜绝随意执纪 严查枉法办案

本报讯(记者 张哲)石家庄市委政法委近日召开正风肃纪专项行动推进会,要求政法各部门着力解决省委、书记周本顺指出的“八种突出问题”,严肃查办关系案、人情案,杜绝随意执纪、选择性执纪。

石家庄市委政法委要求,将正风肃纪专项行动与党的群众路线教育实践活动紧密结合,以党的群众路线教育实践活动为统领,将正风肃纪专项行动贯穿于教育实践活动全过程。各级政法机关都要成立专项行动领导小组和专门机构,制定好实施方案,明确办事机构和工作职

责,主要领导要承担第一责任人的责任,发挥示范引领作用。要狠抓工作落实,按照规定的节点保质保量开展好各阶段的活动。要加大明察暗访力度,推动正风肃纪专项行动扎扎实实开展。同时,要高度重视案件查办工作,集中力量查办关系案、人情案,严肃查办徇私枉法、失职渎职等案件。对有影响的重点案件实行联合办案,提高攻坚能力。对构成违纪的坚决按照党纪政纪处理到位,对涉嫌犯罪的坚决移交司法机关追究刑事责任。要严肃办案纪律,决不允许随意执纪、选择性执纪。

本报讯(记者 张世杰)4月15日,省司法厅发布《关于为全省“调结构、转方式、治污染”和“四大攻坚战”提供法律服务和保障的意见》(以下简称《意见》)。根据该《意见》,我省司法行政机关将充分发挥职能作用,主动为“调结构、转方式、治污染”和“四大攻坚战”提供优质的法律服务,助推我省全面深化改革,实现绿色崛起。

努力提高专业法律服务能力。积极服务京津冀地区卫星城市建设,依法介入生态环保评估、污染治理等重点领域,加强与京津法律服务机构的交流,为环京津各类产业园区、周边中小城市发展提供法律支持。

在服务产业转型升级和环境污染治理上,司法行政机关以新兴产业、新能源等为重点,组织法律服务人员深入工业企业开展“法律体检”,帮助企业防范和化解在转型升级、融资借贷、兼并重组等活动中的法律风险。紧紧围绕实施“8643工程”和我省落实“国十条”、推进大气污染防治行动计划50条具体措施,为各级党委政府和调整产业结构、化解过剩产能、环境污染治理、节能减排降碳等提供法律建议,当好法律参谋助手。

根据该《意见》,全省司法机关将围绕省委提出的“把四大攻坚战落实到企业、园区和项目”的要求,组织实施法律服务“组团护航”工程,组建法律服务团队开展“三包三进”活动,针对重点工业园区、重点企业和“双百双千”工程所涉及的重大项目,由司法行政人员、法律服务工作者和人民调解员分包跟进,及时提供对接服务。同时,司法机关建立涉企重大案件“绿色通道”,建立快速服务机制,对重大合同纠纷、劳动争议和涉众型案件,组织律师、公证员、法律援助工作人员联合快速提供服务。

《意见》要求,全面推动人民调解创新发展,主动加强与行政调解、司法调解的协调联动,加大社会矛盾调处和社会稳定风险评估,为“调结构、转方式、治污染”和“四大攻坚战”创造和谐稳定的社会环境。围绕推进城乡一体化发展、新型城镇

化建设,依法参与农村土地承包经营权流转中各类纠纷的化解,加快农村土地经营权有序流转。以县域征地拆迁、土地流转、环境污染、民间集资、“三农”等领域为重点,深入开展民间矛盾纠纷大排查大调解活动,做到早发现、早防范、早处置。积极推进涉法涉诉信访案件化解,综合运用法律、政策等多种手段,引导信访问题在法治轨道内妥善解决。

针对面临关停的高耗能、重污染企业,逐一开展社会稳定风险评估,协助当地党委政府依法解决职工安置、资产处置、债务纠纷等问题,从源头上预防和解决影响社会稳定的突出问题。同时,关注调整产业结构、产业转型升级、治理环境污染中产生的新情况、新问题,及时收集群众对党委政府重大事项的意见建议,对排查出的重大纠纷、重大社情和信访隐患,增强工作前瞻性,把握维稳主动权。

服务京津冀协同发展 促进产业结构转型

《意见》提出,全省司法行政机关要服务京津冀协同发展,立足承接首都功能疏解和产业转移,以服务重大产业基地和特色产业园区平台建设为重点,为吸纳首都科技成果转化、承接优质要素转移提供法律支持。围绕“央企进河北”,整合法律服务资源,组团跟进

■ 组团护航 分包跟进 重点项目



秦皇岛市北戴河公安分局巡特警大队民警在深入辖区育花路社区走访时了解到,居民田淑玲腿部残疾,丈夫患有心脏病,家中还有90岁高龄的老母亲需要照顾,家里生活困难。另外,居民金铁千及其女儿均患病,需要长年服药,无劳动能力,且外孙正在读高中,生活也很无助。为帮助这些困难群众,民警们慷慨解囊,踊跃捐款。4月13日上午,民警来到困难群众家中,将全队民警捐助的1400元,分别送到了困难群众手中。

本报记者 桑桂林 摄

张家口: 直面问题 督导推进

本报讯(记者 梁燕 通讯员 刘峰 郑硕永)日前,张家口市委政法委召开正风肃纪专项行动电视电话会议,贯彻落实全省政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会精神,要求全市政法部门直面问题,找准病灶,整治政法队伍“八种突出问题”。

张家口市委政法委把正风肃纪作为政法系统开展群众路线教育实践活动的具体抓手和重要载体,组成调研组,针对政法队伍“八种突出问题”,深入基层广泛征求意见建议,明确正风肃纪重点。他们坚持开门搞活动,将活动各个

环节定期向媒体公开,自觉接受群众监督;由市委政法委联合政法各部门组成督导组,深入基层院所、窗口单位、执法现场进行明察暗访。采取听汇报、查资料、随机抽查、现场征询等方式,重点查看积弊是否清除、瑕疵是否改进、涉法涉诉案件是否有所下降、群众是否满意。要求市直政法各部门督学面不少于本系统基层单位的20%,县(区)政法委督学面不少于本县区基层单位的30%,各县区政法部门要对所辖单位进行督导检查全覆盖,确保专项行动各个环节各个环节不流于形式、不走过场。

为假释人员架起“连心桥”

衡水首次开展假释人员回访帮教活动

安平县法院院长涉嫌雇凶杀死情妇被刑拘

新华社石家庄4月16日电(记者 朱峰)记者从河北省公安厅证实,河北省安平县人民法院院长李文辉因涉嫌雇凶杀死情妇,目前已被刑事拘留,李文辉本人对犯罪事实供认不讳。

据介绍,今年2月20日,衡水市某医院一名女职工被杀害,当天尸体被转移到山西省临县。4月3日,警方在陕西省西安市将犯罪嫌疑人梁某抓获,梁某系衡水市一名刑满释放的社会闲散人员,他供认了受安平法院院长李文辉雇佣杀害这名女职工的事实。4月4日,李文辉被警方抓获。

据李文辉初步交代,他与被害人存在不正当男女关系,由于不胜其纠缠,遂雇凶杀死被害人。此前曾有网络传言被害人死前开房及被分尸,警方表示没有这种情况。

本报讯(李春雷)为提升假释案件的审理质量,检验和见证假释的法律效果和社会效果,实现法院回访与社区矫正的有效对接。近日,衡水市中级人民法院联合衡水市司法局、深州监狱和衡水监狱,前往深州市,对9名假释人员进行回访帮教。这是该院办理假释案件以来首次对假释人员进行回访帮教。

部门见面、与居住地的乡村街道见面。衡水中院审判人员在深州市司法局召开了假释人员回访座谈会,了解假释人员遵守规定、思想状况、悔改情况、生活情况等。9名假释人员分别对自己在假释期间的生活、学习情况做了汇报。

衡水市中级人民法院、市司法局、衡水监狱参与回访的有关领导,对假释人员进行了诫勉谈话,希望他们珍惜假释的机会,认真改造,早日回归社会。该院还到假释人员刘某所在

的东曹魏村村委会进行了走访,了解刘某假释期间的总体表现和监管方式。该假释人员在深州监狱服刑期间学到了做服装技能。假释出狱后,服装加工厂的老板通过其服刑监区的领导联系到他,聘请他担任服装加工厂服装质检员。刘某的表现,既见证了法院对服刑人员假释的良好社会效果,又通过在监狱工作现身向其他服刑人员传递正能量。

回访登记表、鼓励信和普法常识,叮嘱假释人员要在假释期间严格要求自己,树立生活信心,早日融入社会。假释人员纷纷表示一定痛改前非,踏踏实实做事,清清白白做人,通过自己的双手创造未来的生活。

据悉,今后,假释回访工作将作为衡水中院的一项常态化的工作进行,定期或不定期对假释人员进行回访帮教,通过回访,为假释人员架起一座“连心桥”。

衡水中院向假释人员发放了回

曲周警方捣毁特大赌博窝点

参赌人员涉及湖北、湖南和我省多地,当场缴获赌资 14.8 万元

本报4月16日讯(记者 李建华 通讯员 闫利军)记者今天从曲周县公安局获悉,该局日前成功捣毁一特大赌博窝点,抓获来自湖北、湖南及我省10余个县市的参赌人员57人,当场缴获赌资14.8万元,查扣涉案汽车10余辆。

今年3月,有群众向曲周警方举报:曲周县河南镇马屯村有一赌博窝点,参赌人员众多,赌资数额很大,社会影响十分恶劣。接到举报后,曲周县公安局抽调治安大队、巡特警大队、城关派出所精干警力,先期开展外围调查,安排部署侦破工作。

经过一个多月侦查,警方彻底掌握了赌博团伙的具体组织情况和活动规律,4月10日21时许,曲周公安局3名局领导率领20名精干警力兵分三路,在绕过多名“保安”,控制好群众赌博窝点的各个出口后,迅速冲进赌博现场。见民警突然出现,众赌徒纷纷将钱往桌子下、墙角等隐蔽处藏匿。民警果断控制现场,将涉嫌赌博的57人带回,当场缴获赌资14.8万元,扣押涉案汽车10余辆。

警方连夜审讯查明,自今年3月份以来,犯罪嫌疑人杜某伙同崔某、王某、田某、纪某等人,在河南镇马屯村一偏僻民宅内开设赌场,以推牌九的方式,多次召集来自湖北、湖南及我省10余个县市的无业人员聚众赌博,每盘下注至少100元,上不封顶,每盘输赢少则几千元,多则数万元,犯罪嫌疑人每日设赌可“抽头”牟利近万元。此外,为防止被抓,犯罪嫌疑人除精心选择赌场位置、设置多名手持对讲机的“保安”负责放风外,该赌场不接待陌生赌客,赌客必须由熟人带领方可进入赌场。为了防止赌客频繁进出引人注意,赌场内设有PASS机,提供现金和发放“高利贷”,并专门安排人员负责发牌、倒水、售卖饮食、香烟、水果等。

目前,5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,其余参赌人员被治安拘留,抓捕其他在逃人员及案件深挖工作正在进行中。



图为警方收缴的赌资。本报记者 李建华 摄

沧州两年内实现“一乡一法庭”

本报讯(记者 陈兆扬)记者日前从沧州市中级人民法院获悉,沧州市将用两年时间,分四个阶段新建110个人民法庭,实现人民法庭乡镇全覆盖,专门从事矛盾纠纷调解工作。

按照计划,“四个阶段”的任务分别为:今年上半年完成32个法庭建设;下半年完成50个法庭建设;2015年上半年完成12个法庭建设;2015年下半年完成16个法庭建设。据了解,目前,沧州市16个县(市、区)人民法院辖区乡镇数为170个,现有中心人民法庭64个,待110个人民法庭建成,全市基层人民法庭将达174个。

区别于传统中心法庭审判调解职能,新建人民法庭的主要职责是司法调解、指导人民调解委员会工作、宣传法制、参与综合治理、司法确认、培训联系人民陪审员等事项。其中,对社会矛盾纠纷不作裁判处理,只进行调解;调解不成,将案件移送中心法庭或基层人民法院审理。此外,覆盖乡镇的人民法庭还将与各县(市、区)人民法院立案庭联网立案,并统一悬挂法庭标牌和工作流程图。